

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 15 марта 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
15.03.2017 На Ленинградской АЭС при обрушении склада погиб рабочий, а напарник травмирован .....	4
15.03.2017 На автозаправке в Зеленодольском районе произошел хлопок: два человека пострадали (Татарстан).....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	4
14.03.2017 Сотрудница волгоградской филармонии начала голодовку из-за увольнений.....	4
<b>И.И.ШУВАЛОВ</b>	5
14.03.2017 Шувалов скоро проведет совещание по дивидендам госкомпаний - Орешкин.....	5
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	6
15.03.2017 Белила для зарплаты. Как победить серую занятость .....	6
14.03.2017 Интересных молодым специалистам сфер деятельности в РФ должно стать больше – Голодец.....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
15.03.2017 около 80% нелегальных зарплат приходится на четыре отрасли .....	8
15.03.2017 Правительство РФ считает важным расширение сфер применения гибких форм занятости – Минтруд .....	8
14.03.2017 Разница между зарплатами мужчин и женщин в России сократилась до 30% .....	8
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	9
15.03.2017 В России созданы все условия для отказа от бумажных трудовых книжек .....	9
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	12
15.03.2017 Долги по зарплате скрывают от депутатов .....	12
15.03.2017 Рецепты роста направлены в Белый дом .....	14
15.03.2017 Президент сосредоточил прокуроров на зарплате.....	16
14.03.2017 Официальная недооценка. В реальности и на бумаге педагогу до сих пор платят по-разному .....	22
14.03.2017 Правительство разработает планы «активной жизни» и «достойной старости» .....	25
14.03.2017 Помощь для скорой: почему в службе возник кадровый голод и как решить проблему.....	26



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

29

22.03.2017 Пресс-конференция, посвященная современному рынку труда..... 29

16.03.2017 "Круглый стол" на тему: "Общественный мониторинг трудоустройства молодых специалистов: первый квартал 2017 г."..... 29



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.03.2017

На Ленинградской АЭС при обрушении склада погиб рабочий, а напарник травмирован

Один рабочий погиб и один пострадал во время обрушения подпорной стенки временного склада на территории Ленинградской АЭС. ФАН публикует список.

Стали известны имена рабочих погибших и пострадавших на ЛАЭС. Погиб Дмитрий В. 1997 г.р. Госпитализирован в медсанчасть № 38 г. Сосновый Бор Максим З.: у него диагностирован неполный отрыв стопы.

Ранее стало известно, что произошло обрушение конструкций, используемых во время ремонта. При этом один работник подрядной организации «Ленинградская АЭС-Авто» погиб и один пострадал. Площадка, на которой произошло ЧП, находится на удалении от энергоблоков и не связана с основным оборудованием атомной станции.

<https://riafan.ru/662652-obrushenie-konstrukcii-na-laes-fan-publikuet-spisok-pogibshih-i-postradavshih>

15.03.2017

На автозаправке в Зеленодольском районе произошел хлопок: два человека пострадали (Татарстан)

Вчера в 11.41 на пульт ЕДДС Зеленодольского района поступило сообщение о хлопке паро-воздушной смеси на территории автозаправки «Элеком», расположенной на 790-ом километре трассы М7 возле Осинова.

На месте происшествия работали личный состав зеленодольского и казанского пожарно-спасательных гарнизонов, также выезжали руководство и все оперативные службы района. В результате хлопка пострадали двое рабочих 32-х и 42-х лет. Мужчина 1984 года рождения получил ожоги 2-3 степени 98% кожного покрова тела. В тяжёлом состоянии его доставили в ожоговый центр РКБ. Пока медики никаких прогнозов по поводу состояния не делают. Другой пострадавший, получивший ожог правого плеча 2-3 степени, находится в зеленодольской ЦРБ. Его состояние оценивается как средней тяжести.

<http://zpravda.ru/component/k2/item/30250-na-avtozapravke-v-zelenodolskom-rayone-proizoshel-hlopok-dva-cheloveka-postradali.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.03.2017

Сотрудница волгоградской филармонии начала голодовку из-за увольнений

Ирина Калачева, сотрудница Волгоградской областной филармонии, 13 марта объявила 1-ый день собственной голодовки в связи с увольнениями в заведении культуры.



По утверждению женщины, на отчаянный шаг ее подтолкнули обстоятельства, сложившиеся в заведении культуры. В частности, констатирует Ирина, с приходом в филармонию нового руководства многочисленные проблемы, которые и до этого испытывали ее работники, только усугубились.

Как сказала Ирина Калачева на собственный странице в соцсети, сегодня 1-ый день ее голодовки.

По утверждению работницы, филармония давно испытывает проблемы: нет художественного руководителя, нет 2-го дирижера ВАСО.

- Начались увольнения, - написала объявившая голодовку сотрудница волгоградской филармонии. Однако с приходом нового директора Матовой С. В. и заместителя директора Колбяшкина П. М. проблемы возросли на порядок, - сказала Ирина. «Я обращаюсь к руководству области и прошу остановить этот беспредел», - сообщила Ирина Калачева.

Одна из них - **массовые увольнения** служащих, из-за чего новый сезон филармонии фактически под угрозой срыва. «А ведь их творчество дарит радость общению с традиционной музыкой жителям и гостям города», - считает Ирина. Сейчас увольняют всю бухгалтерию. Я обращаюсь к руководству области.

На текущий момент не понятно, до каких пор отчаявшаяся сотрудница Волгоградской областной филармонии хочет голодать.

<http://topre.ru/2017/03/14/sotrudnica-volgogradskoy-filarmonii-nachala-golodovku-iz-za.html>

## И.И.ШУВАЛОВ

14.03.2017

Шувалов скоро проведет совещание по дивидендам госкомпаний - Орешкин

Вопрос о дивидендах госкомпаний скоро будет обсуждаться на совещании под руководством первого вице-премьера Игоря Шувалова, сообщил глава Минэкономразвития Максим Орешкин.

"Подвижки (по дивидендам госкомпаний - ред.) будут, но пока нет", - сказал Орешкин журналистам.

По его словам, пока индивидуальные решения по уровню дивидендов за 2016 год для госкомпаний не приняты.

"Бессспорно, мы всегда выступаем за универсальные решения, устанавливающие общие правила игры. Но нужно всегда понимать, при любом универсальном решении, к каким индивидуальным последствиям оно проведет. Без этого анализа, универсального решения принять нельзя. Сейчас анализ такой готовится, скоро рассмотрим его на совещании у Игоря Ивановича Шувалова и дальше будут приняты все необходимые решения", - пояснил он.



Ранее Минфин внес в правительство РФ проект распоряжения, предусматривающий для госкомпаний выплату дивидендов в размере 50% от прибыли. Исходя из этого уровня рассчитаны доходы федерального бюджета на текущий год.

В 2016 году правительство на один год подняло планку по дивидендам для крупнейших госкомпаний с 25% до 50% от прибыли по МСФО или РСБУ (от большей из двух величин), и Минфин настаивает на продлении этого правила и хочет сделать его постоянно действующим. Вместе с тем СМИ ранее писали о позиции первого вице-премьера РФ Игоря Шувалова, который допускал возможность сохранения нормы о выплате дивидендов на уровне 25% для отдельных компаний.

РИА Новости.

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

15.03.2017

Белила для зарплаты. Как победить серую занятость

УстраниТЬ "теневую занятость" не сложно. Главное - задаться целью, считает вице-премьер Ольга Голодец. Об этом она рассказала в ходе социального форума на Неделе российского бизнеса

Пояснила свои слова так: налоговые службы, Пенсионный фонд России и Фонд обязательного медицинского страхования видят сегодня каждого, и если поставить цель, такое явление, как серая занятость, можно победить, а зарплаты работников - "обелить".

Другое дело, что зарплаты в нашей стране очень маленькие - средняя зарплата в России по итогам прошлого года составила 36,7 тысячи рублей. Если работодатели платят работникам такие маленькие деньги, говорит Голодец, значит, у них очень низкая производительность труда и нужно ее повышать. Тем более что в стране создаются для этого условия. В частности, развивается система квалификаций.

По словам Ольги Голодец, на сегодня разработаны и утверждены 989 профессиональных стандартов. И это еще не предел - работа над стандартами продолжается. Кроме того, развивается система независимой оценки квалификации. Свою квалификацию уже можно подтвердить в 68 центрах. Конечно, для такой огромной страны, как Россия, это не так много, но начало положено. И этой цифрой их число не ограничится.

Также вице-премьер обратила внимание работодателей на то, что от них поступает мало сигналов по поводу того, какие кадры им понадобятся в перспективе. По ее словам, предприятия должны планировать свою деятельность и понимать, специалисты какого плана им понадобятся через год, три, пять. "Нам ведь нужно время на то, чтобы их для вас подготовить - разработать правильные программы обучения, внедрить их", - сказала она. А потом нужно еще несколько лет, чтобы человек получил образование по этому направлению.



Ольга Голодец отметила, что, несмотря на то что российские компании и в прошлом году, и в позапрошлом году получали прибыль, деньги эти не были потрачены на инвестиции. При совокупной прибыли компаний в прошлом году на уровне 23 процентов, а в позапрошлом - 76 процентов инвестиционная активность не только не увеличивается, но и уходит в минус. А без инвестиций не будет новой экономики, повышения производительности труда и не будет нормальной социальной сферы.

Согласен с позицией вице-премьера и министр труда и соцзащиты России Максим Топилин. По его словам, минимальную зарплату нужно доводить до прожиточного минимума в 11 тысяч рублей (конечно, не за один день, а несколько лет), но откладывать принятие такого решения дальше нельзя. "Однинадцать тысяч рублей - не такая большая сумма, чтобы работодатели не могли себе позволить поднять до такого уровня минимальную зарплату", - сказал он.

Дискуссия о повышении МРОТ между правительством, профсоюзами и работодателями ведется уже много лет. По Трудовому кодексу минимальная зарплата должна быть не ниже прожиточного минимума, но все это время стороны не могут договориться между собой о темпах и условиях увеличения "минимальки".

Долги Нагрузка снизилась на 4 % Уровень кредитной нагрузки россиян за год снизился на 4 процента - до 33 процентов. Об этом сообщили "РГ" в Объединенном кредитном бюро (ОКБ) по результатам исследования.

Снизился и размер ежемесячного платежа по всем кредитам на одного заемщика - с 12,7 тысячи рублей в 2015 году до 12,1 тысячи в прошлом.

Российская газета

14.03.2017

[Интересных молодым специалистам сфер деятельности в РФ должно стать больше – Голодец](#)

В России есть сферы деятельности, которые привлекают молодых специалистов, например, фармацевтика, но таких точек роста должно стать значительно больше, заявила вице-премьер РФ Ольга Голодец во время Недели российского бизнеса.

"То, что у нас есть очень высокая мобильность молодых граждан высокого уровня образования, она, действительно, имеет место быть... Мы должны создавать не просто точки роста. Сегодня они есть, например, фармацевтика: ребята возвращаются... Но нам нужно, чтобы таких секторов, точек роста было несопоставимо больше, пока этого не происходит", - сказала вице-премьер.

РИА Новости.



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.03.2017

около 80% нелегальных зарплат приходится на четыре отрасли

В России наибольшая часть нелегальной оплаты труда приходится на строительство, сельское хозяйство, сферу услуг и торговлю, заявил министр труда Максим **Топилин**. Почему в них? Из-за наличного оборота и высокой доли малого бизнеса, пояснил министр. По мнению **Топилина**, нужно сохранять страховые принципы в пенсионном и социальном страховании, это ключевая задача. Если работники не будут чувствовать зависимости между теми выплатами, которые за них делает работодатель, и правами, которые предоставляет им система социального страхования, никакой легализации зарплат добиться не удастся, считает Министр.

Ведомости

15.03.2017

**Правительство РФ считает важным расширение сфер применения гибких форм занятости – Минтруд**

Правительство РФ работает над расширением применения гибких форм занятости, в том числе дистанционной, что позволит совмещать профессиональные и семейные обязанности, заявил замминистра труда и соцзащиты Алексей **Вовченко** на круглом столе, прошедшем в Нью-Йорке в рамках 61-й сессии комиссии ООН по положению женщин.

"Расширение масштабов и сфер применения гибких форм занятости, в том числе дистанционной занятости, рассматривается правительством РФ как еще одно важное направление деятельности, создающей благоприятные условия для совмещения профессиональных и семейных обязанностей", - заявил **Вовченко**, которого цитирует пресс-служба **Минтруда**.

По словам замминистра, в России отмечается высокая занятость женщин. Так, добавил он, российские женщины отличаются высоким уровнем образования и представляют 49% от общей численности занятых в экономике.

РИА Новости.

14.03.2017

**Разница между зарплатами мужчин и женщин в России сократилась до 30%**

Заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей **Вовченко** сообщил о сокращении разницы в зарплатах мужчин и женщин: в 2011 году зарплата женщин составляла 67,9% от средней зарплаты мужчин, в 2015 году - 72,6%, сообщает **Минтруд**.

«Разница в заработных платах мужчин и женщин сокращается: в 2011 году заработная плата женщин составляла 67,9% от средней заработной платы мужчин, в 2015 году - 72,6%», - цитирует пресс-служба слова **Вовченко** в ходе 61-й сессии комиссии ООН по положению женщин.



По его словам, в целом в России отмечается высокая занятость женщин.

«Российские женщины отличаются высоким уровнем образования и представляют 49% от общей численности занятых в экономике, - отметил замглавы **Минтруда**. - Уровень экономической активности женщин в трудоспособном возрасте составляет 77%».

Он отметил, что в 2016 году в России 45% женщин занимали высшие управленческие позиции (в 2015 году - 40%).  
Около 53% финансовых директоров - женщины, 28% женщин-руководителей возглавляют службы персонала и подразделения внутреннего контроля и аудита.

На данный момент в России действует около 5,6 млн субъектов малого и среднего предпринимательства, из которых не менее 35% возглавляют женщины.

«Важно отметить, что правительством РФ утверждена стратегия развития малого и среднего предпринимательства в РФ на долгосрочный период - до 2030 года, в рамках которой предусмотрена реализация мероприятий по поддержке женского предпринимательства», - отметил **Вовченко**.

<https://rns.online/economy/Raznitsa-mezhdu-zarplatoi-muzhchin-i-zhenschin-v-Rossii-v-2015-godu-sokratilas-do-30-2017-03-14/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.03.2017

В России созданы все условия для отказа от бумажных трудовых книжек

Федеральная служба по труду и занятости положительно оценивает перевод кадрового делопроизводства в электронный вид. По мнению заместителя руководителя Федеральной службы по труду и занятости Дениса Васильева, в России есть все условия для полного отказа от бумажных технологий в данной сфере.

"Упрощение кадрового делопроизводства, его стопроцентный перевод в электронный вид, заключение дистанционных договоров позволит сделать шаг к современному рынку труда", - сказал Васильев на Санкт-Петербургском международном форуме труда. По его словам, "для создания такой системы в РФ созданы практически все условия".

Плюсы перевода документов в электронный формат

"Мы говорим о мощнейшем импульсе развития электронного правительства, создании сети многофункциональных центров, которые могут участвовать в этой работе. Все эти элементы позволяют сделать это (перейти на электронный документооборот - прим. ТАСС) с минимальными затратами, внедрить полноценную систему, найти баланс между



удобством пользователя, сохранностью документов, безопасностью и защитой информации", - пояснил замруководителя службы занятости.

Денис Васильев считает, что положительные эффекты от упрощения кадрового документооборота и ведения его в электронной форме "соответствует интересам всех участников трудовых отношений - и работодателей, и работников, и регуляторов". Переход на электронный документооборот даст работодателям возможность существенно сэкономить на технологиях подбора сотрудников и перейти на современные способы учета, отказавшись от "бумажной волокиты".

"Для граждан это возможность сделать их жизнь проще, комфортнее и защищеннее. Помимо перспективы возможного отказа от бумажной трудовой книжки, страх потерять которую один из самых сильных после паспорта и водительских прав, появляется возможность создания очень многих клиентоориентированных сервисов для граждан. Любую справку можно будет получить в электронной форме", - считает Васильев. Копия трудовой книжки в этом случае "превратится в распечатку из реестра электронных трудовых договоров, которую можно сделать из личного кабинета".

Электронная система обеспечит преимущества и в сфере регулирования рынка труда. "Для государства это серьезный шаг в части регулирования в сфере надзора, сделать надзор более легковесным и эффективным и создать уникальный аналитический инструмент по рынку труда, в котором можно видеть все сделки, которые совершаются на рынке труда", - отметил Денис Васильев.

Ранее заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков сообщал о создании электронной информационной системы "Трудовой договор" для оформления трудовых отношений между работодателями и дистанционными, а также сезонными работниками в 2018 году после внесения поправок в Трудовой кодекс. Таким образом, Минтруд совместно с Рострудом предлагает легализовать сотрудников, работающих дистанционно, через заключение электронных договоров с работодателем, чтобы обязать их уплачивать взносы на будущую пенсию и на медицинское страхование. Электронный трудовой договор позволит сократить финансовые и временные затраты дистанционных работников и работодателей на заключение трудового договора, а также повысить уровень легальной занятости среди дистанционных работников.

ТАСС - Российские новости <http://tass.ru/obschestvo/4097412>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.03.2017

На стройке «Делового партнёра» выявили нарушения охраны труда (Новгородская область)

В Великом Новгороде на стройке дома 5, корпус 1 на ул. Маловишерская, которую ведёт компания «Деловой партнёр», выявили нарушения охраны труда.



Напомним, 13 марта на данном объекте один из рабочих упал с третьего этажа. Мужчина 1985 года рождения с травмами был доставлен в больницу.

Как сообщили «Новгород.ру» в Государственной инспекции охраны труда, на перекрытиях строящегося объекта не были установлены защитные и сигнальные ограждения, знаки безопасности, что является нарушением требований охраны труда.

Руководителю организации внесено обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений в срок до 17 марта 2017 года.

В случае неисполнения предписания в установленный срок, инспекцией будет составлен административный протокол, который направят в суд для принятия решения о временном прекращении строительства.

<https://news.novgorod.ru/news/155304/>

---

15.03.2017

#### В Петербурге травматизм на производстве сократился вдвое за последние 20 лет

В Петербурге травматизм рабочих при производстве сократился вдвое за последние 20 лет. Об этом в среду сообщил заместитель председателя комитета по труду и занятости населения города Петр Тищенко, передает корреспондент АБН.

Как сообщил чиновник, ежегодно на мероприятия, направленные на улучшения условий и охраны труда, петербургские предприятия тратят около 900 млн рублей. Из них более трети всех средств выделяют на проведение медицинских осмотров. На средства индивидуальной защиты тратят каждый год более 490 млн рублей, отметил Тищенко.

Отметим, в прошлом году государственная инспекция труда в Петербурге получила более 250 извещений о несчастных случаях на производстве, произошедших с 231 работником предприятий. Более трети всех инцидентов происходят в строительной сфере. Еще 31% несчастных случаев — в обрабатывающих производствах, 18% — на транспорте и связи, 17% — в других видах деятельности.

<http://abnews.ru/2017/03/15/travmatizm-na-proizvodstve/>

---

15.03.2017

#### Гострудинспекция расследует смерть фермера, которого забодала корова (Саратовская область)

Государственная инспекция труда по Саратовской области отреагировала на сведения о гибели 55-летнего мужчины на хуторе Новые Лапти. Напомним, работник фермерского хозяйства ИП Главы КФХ Гамаюнова А.А. скончался от большой потери крови после того, как его ударила рогом корова.

В настоящее время формируется комиссия под председательством специалиста Гострудинспекции по охране труда для расследования случившегося, рассказали в ГИТ.

<http://nversia.ru/news/view/id/101480>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.03.2017

## Долги по зарплате скрывают от депутатов

Член комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Николай КОЛОМЕЙЦЕВ заявил о том, что Министерство труда не владеет полной статистикой о долгах по зарплате в стране. Об этом было сказано на заседании комитета 9 марта. Коллеги Коломейцева, профсоюзные депутаты Михаил ТАРАСЕНКО и Светлана БЕССАРАБ поддержали его, обозначив важность поднятой темы.

- У нас есть некая недоговоренность и введение в заблуждение. Реальная задолженность по заработной плате выше, чем та, о которой сообщает нам Минтруд. Объясняю, почему: как только предприятие прошло процедуру банкротства, Минтруд уже не отвечает за задолженность, хотя она была. У нас из 76 миллионов исполнительных листов, не реализованных службой судебных приставов, 36 миллионов - это [по линии штрафов от] ГИБДД, а примерно 20% - это заработка платы.

Депутат предложил внести в законодательство поправки, которые позволили бы Минтруду контролировать ситуацию с погашением долгов по зарплатам даже после того, как предприятия проходят процедуру банкротства. Также он предложил направить запрос по данной теме в Федеральную службу судебных приставов (ФССП).

Отвечая на реплику Коломейцева, замминистра труда Андрей ПУДОВ назвал Росстат основным источником информации для ведомства о долгах по зарплате. И то, что этот источник не располагает информацией о предприятиях-банкротах, "означает одно": такое наблюдение надо вести отдельно. По мнению чиновника, специальная законодательная инициатива, предложенная депутатом, не особо нужна, поскольку необходимую информацию можно запросить у ФССП.

Коломейцева такое объяснение не удовлетворило, и он привел в пример историю с многомиллионными долгами по зарплате на обанкротившихся и закрытых шахтах компании "Кингоул" в Ростовской области ("Солидарность" с конца прошлого года подробно освещает эту тему):

- Вы поймите, вот предприятие "Кингоул" - уже больше года там задолженности "нет", вы ее не показываете. Ну представьте: 400 миллионов задолженности - а ее нигде нет! 158 миллионов уже погашено, но в списках задолженности нет. И если вы посмотрите, то Ростовская область у нас белая и пушистая. То есть 70 [миллионов долга по зарплате] у нее показано официально. А реально - миллиард!

Михаил Тарасенко, поддержав коллегу по комитету, напомнил, что по вопросам, связанным, например, с пенсионным обеспечением, депутаты получают "самую разнообразную" информацию из разных источников. Видов пенсионных выплат много, но сведения о них все-таки удается складывать воедино.



- Мне представляется, что в вопросах задержки заработной платы мы просто получаем необъективную информацию, - заключил он. - Я готов поддержать Андрея Николаевича [Пудова] в том, что здесь не нужна законодательная инициатива. Здесь, наверное, нужно обращение в правительство от нашего комитета, чтобы оно систему [информирования депутатов] наладило.

Член комитета и председатель Краснодарского объединения профсоюзов Светлана Бессараб, в свою очередь, добавила, что информацию о долгах по зарплате даже бухгалтеры предприятий часто не включают в платежные ведомости. По ее мнению, работодатели просто не боятся "небольших" штрафов за такие нарушения в отчетности. Тем более нынешняя государственная политика направлена на то, чтобы "не кошмарить бизнес" частыми проверками. Светлана Бессараб считает, что действующий "мораторий" на проверки стоит отменить в вопросах, касающихся **трудовых отношений**.

По итогам обсуждения Николаю Коломейцеву дали десять дней на формулировку и поиск адресата окончательного варианта запроса от комитета. Андрей Пудов от лица Минтруда обещал содействие в получении ответа.

Безработица выходит на первый план

Комитет **Госдумы по труду** 9 марта призвал коллег одобрить во втором чтении **законопроект**, расширяющий права безработных детей-сирот. Об этом **законопроекте** "Солидарность" писала в № 4 за этот год: речь идет о выплате данной категории граждан не только пособий по безработице, но и стипендий. Кроме того, 10 марта **Госдума** приняла постановление по выступлению в рамках "правительственного часа" вице-премьера Ольги **ГОЛОДЕЦ**. В этом документе также говорится о пособиях по безработице - но уже для всех.

Напомним, безработные дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, желающие трудоустроиться впервые, сейчас и так пользуются большей поддержкой, чем остальные соискатели. Согласно п. 5 ст. 9 **закона** "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот", им в течение полугода с момента постановки на учет выплачивается повышенное пособие по безработице. Его размер равен средней зарплате в том или ином регионе.

Этот пункт из **закона** о допгарантиях сиротам предлагается исключить, но взамен дополнить новой статьей **закон** "О занятости населения". Сейчас безработному сироте, направленному центром занятости на профессиональное обучение или получение допобразования, перестают выплачивать пособие по безработице, оставляя лишь стипендию. Нововведение обязет государство сохранить пособие.

Что же касается постановления, принятого **Госдумой** 10 марта, то в нем депутаты рекомендуют правительству "рассмотреть возможность" увеличения минимального и максимального размеров пособия по безработице. А кроме того, обратить особое внимание на плачевную ситуацию с долгами по зарплате. Ранее правительство уже решило установить на 2017 год минимальное пособие по безработице в 850 рублей, а максимальное в размере 4900 рублей.



Между тем, как писала "Солидарность", **Минтруд** выступил с **предложением** увеличить эти цифры до 1000 и 8000 рублей соответственно.

Правда, есть маленький нюанс: увеличить выплаты предлагается за счет уменьшения категорий граждан, которые могут на них претендовать. Например, право на пособие могут потерять те, кто ищет работу впервые. При этом интересно, что "в перспективе" **Минтруд** поддерживает **предложение ФНПР** о переходе на систему страхования от безработицы.

15.03.2017

#### Рецепты роста направлены в Белый дом

Минэкономразвития направило в правительство свои **предложения** по доработке комплексного плана повышения темпов роста экономики в 2017-2025 годах, сообщил "Известиям" замминистра экономического развития Олег Фомичев. По его словам, детали плана будут представлены на Красноярском экономическом форуме 20-22 апреля, а итоговый вариант программы стимуляции роста экономики представят Владимиру **Путину** в конце мая.

Минэкономразвития направило в Белый дом письмо с **предложениями** по порядку доработки комплексного плана, заявил "Известиям" Олег Фомичев. Согласно поручению Дмитрия **Медведева**, документ должен был быть представлен до 15 марта. Таким образом, Минэкономразвития уложилось в срок. Как рассказал Олег Фомичев, в плане действий будет 10 направлений, по каждому из которых будет создана отдельная рабочая группа, в которую войдут представители федеральных органов исполнительной власти и эксперты.

- У нас сформируются на этой неделе рабочие группы. Мы **предложения** заинтересованным организациям вчера разослали. В пятницу будет первое общее собрание в министерстве, на котором должны будем проговорить, как мы работаем. Со следующей недели рабочие группы начинают работу по этим 10 направлениям, - рассказал Олег Фомичев.

По словам замминистра, в 10 основных направлений входят налоги, поддержка экспорта, проектное финансирование, устойчивая среда, цифровая экономика, **трудовые отношения**, достойная старость, здравоохранение, человеческий капитал, пенсии.

Замглавы Минэкономразвития отметил, что промежуточный вариант плана публично будет представлен на Красноярском экономическом форуме 20-22 апреля, а итоговый его вариант ляжет на стол президенту в конце мая, как и поручено ведомству.

Ведомства, эксперты и бизнес-объединения активно участвуют в разработке амбициозного проекта Минэкономразвития, который должен вывести экономику на более высокие показатели роста. Свое видение способа



разгона ВВП концептуально уже представили Центр стратегических разработок Алексея Кудрина и "Столыпинский клуб" бизнес-омбудсмена Бориса Титова.

Как рассказали "Известиям" в пресс-службе **Минтруда**, ведомство тоже направило в Минэкономразвития свои **предложения** по повышению занятости на производствах. В частности, **Минтруд** предлагает продолжить работу по снижению уровня неформальной занятости, разработке и актуализации профессиональных стандартов, внедрению современной системы подготовки и повышения квалификации рабочих кадров.

Отправила свои **предложения** в Минэкономразвития и "большая четверка" деловых объединений: "Опора России", ТПП, РСПП, "Деловая Россия", а также Экспертный совет при правительстве.

Среди **предложений** "большой четверки" (есть в распоряжении "Известий") - страхование вкладов юридических лиц, разработка **законопроекта** о неналоговых платежах, **изменения в закон** о госзакупках, введение прямой инвестиционной льготы по налогу на прибыль, установление срока возврата НДС предприятиям-экспортерам в течение 14 дней.

Экспертный совет при правительстве в своих **предложениях** Минэкономразвития (копия есть в распоряжении "Известий") предлагает реформу системы госуправления, развитие человеческого капитала и совершенствование механизма общественного контроля.

- Открытое правительство уже направило свои **предложения** в Минэкономразвития, - рассказал "Известиям" министр по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов. - Один из основных модулей в наших **предложениях** - это вопросы по реформе контроля и надзора.

Мнения экспертов по поводу возможности достижения темпов роста экономики на уровне выше среднемировых на рубеже 2019-2020 годов разделились. Генеральный директор Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) Елена Абрамова считает, что у России есть все шансы достичь экономического роста по итогам 2019 года на уровне 3%.

- Несколько лет назад приличными темпами роста экономики считались 5-6%. Сейчас мы будем рады и 3-4%, - отметила она.

По ее мнению, в плане действий правительства, который разрабатывает Минэкономразвития, вряд ли будут какие-то новые **предложения**.

- Все возможные меры по обеспечению необходимых темпов роста экономики уже прописаны в различных стратегиях развития. Если все они будут реализовываться, то это даст дополнительные 1,5 п.п. к тем инерционным 1,5%, которые уже есть. В первую очередь нужно повышать производительность **труда**, развивать строительный сектор, развивать экспорт, - уверена Елена Абрамова.



Заведующий кафедрой менеджмента и сервиса Института отраслевого менеджмента РАНХиГС Дмитрий Земляков не испытывает оптимизма по поводу ближайших перспектив.

- Экономический рост в первую очередь зависит от инвестиционной активности. Сегодня инвестируем - через пять лет получаем отдачу. Сейчас, в 2017 году, у нас инвестиционная активность нулевая, - констатировал Дмитрий Земляков. - Для экономического роста должны быть инновационные институты, у нас их нет. К тому же с такой запредельной ключевой ставкой обеспечить экономический рост невозможно.

В послании Федеральному собранию президент Владимир **Путин** поставил перед правительством задачу по итогам 2019 года достичь экономического роста выше, чем в среднем по миру. Сейчас это примерно 3-3,5%. Для решения этой задачи Минэкономразвития начало разработку комплексного плана действий. Работа ведется совместно с бизнес-объединениями и с привлечением широкого круга экспертов.

Известия

15.03.2017

#### Президент сосредоточил прокуроров на зарплате

Владимир **Путин** определил приоритеты работы надзорного ведомства

Противодействие экстремизму и терроризму, защиту добросовестного бизнеса и обеспечение прав граждан в социальной сфере назвал **президент РФ** Владимир **Путин** в числе приоритетных задач прокуратуры на вчерашней расширенной коллегии надзорного ведомства. В свою очередь, генпрокурор РФ Юрий Чайка сообщил, что в результате деятельности органов прокуратуры в прошлом году к дисциплинарной и административной ответственности было привлечено около 1 млн человек, возбуждено 23 тыс. уголовных дел.

Вчерашняя расширенная коллегия Генпрокуратуры России была посвящена итогам прошлого года. Участвовавший в ее работе **президент РФ** Владимир **Путин** отметил работу надзорного ведомства в ходе подготовки и проведения выборов в **Госдуму** и региональные органы власти. "Прокуратура своевременно реагировала на нарушения избирательного **законодательства**, сработала в рамках своей компетенции достаточно эффективно и в контексте избирательных кампаний,-- отметил глава государства.-- Достаточно сказать, что всего за период выборов в **Госдуму** в целях устранения нарушений избирательных прав граждан прокурорами внесено 590 представлений".

Кроме того, важнейшими направлениями работы органов прокуратуры в нынешнем году Владимир **Путин** назвал противодействие экстремизму, терроризму и распространению националистической идеологии. Отдельно господин **Путин** остановился на работе прокуратуры в социально-экономической сфере. "Вы знаете, что три четверти нарушений **трудовых прав** граждан, выявленных прокурорами, связаны с оплатой **труда**, -- сказал президент.-- В прошлом году при участии органов прокуратуры погашено 28,5 млрд руб. долгов по заработной плате. Каждый



руководитель, собственник предприятия, пытающийся свалить собственные проблемы на плечи своих работников, должен понимать, что правовые последствия наступят неотвратимо".

Глава государства вновь напомнил о необходимости защиты прокуратурой добросовестного бизнеса от необоснованных проверок и придирок.

Особое внимание Владимир Путин уделил борьбе с коррупцией. "В прошлом году по материалам прокурорских проверок было возбуждено 3,8 тыс. уголовных дел антикоррупционного характера,-- отметил глава государства.-- В сфере госзакупок, выполнения оборонзаказа, управления госимуществом и реализации инфраструктурных проектов необходимо и далее укреплять контроль, повышать финансовую дисциплину, не допускать нецелевого использования бюджетных средств, их разбазаривания или прямого расхищения".

Кроме того, президент поручил прокурорам немедленно реагировать на нарушения прав граждан в сфере ЖКХ, при начислении зарплаты, пенсий и пособий, а также "детально разбираться с фактами неправомерного роста цен на основные продукты питания и жизненно важные медикаменты".

В свою очередь, генпрокурор РФ Юрий Чайка сообщил, что в прошлом году его ведомство выявило 5 млн правонарушений, в дисциплинарном и административном порядке было наказано около 1 млн человек, кроме того, по прокурорским материалам было возбуждено 23 тыс. уголовных дел.

Господин Чайка также отметил, что прокуратура решила наладить прямой диалог с бизнесом. Для этого летом прошлого года надзорное ведомство приняло участие в экономическом форуме в Санкт-Петербурге, был создан специальный электронный адрес, на который только за полгода поступило более 500 обращений предпринимателей. По словам генпрокурора, они были связаны с рейдерским захватом имущества, необоснованным уголовным преследованием и долгами по оплате выполненных госконтрактов. В результате реагирования прокуратуры, отметил Юрий Чайка, например, в Марий-Эл перед малыми предприятиями была погашена задолженность в 60 млн руб., всего же по стране бизнесменам вернули 40 млрд руб. А для защиты предпринимателей от необоснованного уголовного преследования генпрокурор предложил ускорить **принятие законопроекта** о согласовании проведения гласных оперативно-разыскных мероприятий с прокурорами.

Господин Чайка сообщил, что число преступлений в стране за год снизилось почти на 10% и составило 2,16 млн, но при этом почти четверть из них, как и прежде, относится к тяжким и особо тяжким. Вместе с тем сокращение на 16% преступлений, связанных с наркотиками, вызвало у генпрокурора сомнения, и он потребовал от своих подчиненных перепроверить эти данные. Озабоченность у Юрия Чайки вызвал и резкий рост преступлений, совершенных с использованием информационных технологий, и их низкая раскрываемость. По данным генпрокурора, было раскрыто всего 8% кибермошенничества.



Юрий Чайка отметил рост числа выявленных нарушений при производстве предварительного расследования -- прирост за год составил 4,5%. В прошлом году прокурорами было возвращено на дополнительное расследование следователям всех ведомств более 19 тыс. дел в связи нарушениями прав потерпевших или обвиняемых. По словам генпрокурора, около трети уголовных дел расследуется слишком долго, при этом обвиняемые содержатся под стражей. Число арестованных по неоконченным делам возросло, по данным генпрокурора, на 4% и составило 26 тыс. человек. Из них 1,3 тыс. человек (прирост составил 69%) содержатся в СИЗО более года.

Коммерсантъ

14.03.2017

[«Интернет будет неуклонно идти к деанонимизации» \(Интервью с Г.Клименко\)](#)

Новые данные WikiLeaks — очередной провал американских спецслужб? Возможна ли подобная утечка в России? Как повлияет госрегулирование на новые интернет-проекты? Кибервойна — современные реалии или миф? Об этом и многом другом в интервью Михаилу Гуревичу в эфире «Коммерсантъ FM» рассказал советник президента России Герман Клименко.

— Сейчас весь мир активно обсуждает новые данные, опубликованные WikiLeaks. Если попробовать порассуждать: что мы будем делать, если Россия столкнется с аналогичной по масштабам утечкой? Если, скажем, наши данные окажутся в широком доступе? В целом, не несет ли опасности для России тот факт, что американцы вдруг вот так, грубо говоря, разбазаривают свою секретную информацию?

— Они не разбазаривают. Очевидно, это прокол службы безопасности, неприятный прокол. То есть, для них он неприятный, а для нас — приятный. Ведь есть слово «разведчик», а есть понятие «шпион». Понятно, что само по себе нехорошо, когда все выливается наружу. Некий аналог у нас был — история «Шалтай-Болтая». Это все-таки в миниатюре история, тем не менее, она была очень неприятна, все были достаточно напряжены. В Америке такой «Шалтай-Болтай», наверное, бесконечный сейчас, огромный. Они не понимают его размеров — никто же толком не знает, что там утекло на самом деле. С другой стороны история рефреном подсвечивает, что вообще вопрос безопасности стал за последний год буквально одним из самых важных в интернете.

— Что мы будем в связи с этим делать?

— Мы будем читать, переводить и наслаждаться. Делать выводы и пытаться не повторить судьбу данных, которые распространяются через WikiLeaks. Каких-то иных рецептов нет.

— Если говорить о государстве, какие есть направления сейчас для развития интернет-проектов? Вот, например, насколько известно, Министерство труда тоже сейчас приходит в интернет...

— У нас сейчас с Рострудом и Минтрудом идет дискуссия на тему электронных трудовых договоров. Для них это революция, конечно. И больше всего пугает наших чиновников то, что мы в этом случае является почти первыми. Когда можно идти проторенной дорогой — это всегда хорошо. Мы не любим повторять, но любим проходить проторенной дорогой.

— То есть трудовой контракт будет подписываться электронной подписью?



— Да. Стандартный трудовой контракт. У нас страна большая, в этом есть действительно определенный смысл. Здесь можно выделить три группы интересантов. Первая группа — это индустрия, IT-шники разнообразные, фрилансеры. Вторая группа — это самозанятые так называемые, те, кто работает на дому. И, наконец, это ситуации, условно говоря, когда на Сахалине набирают людей на работу рыбу — они выезжают на территорию, когда их нанимают, но они же должны заранее подписать.

— Все-так законы часто мешают? Закон о блогерах, например...

— Закон о блогерах нанес колоссальный ущерб нашему блогингу. Я просто смотрю и плачу. Еще, наверное, нужно упомянуть закон о новостных агрегаторах — вроде ничего страшного ни у кого не произошло, но...

— Ничего, кроме того, что сегодня в новостных агрегаторах практически невозможно искать информацию. Большое количество сайтов не имеет лицензии СМИ, соответственно, и не появляется там. Просто найти новости там невозможно — это я уже про свою боль журналистскую говорю.

— Можно ли смешать в одной выдаче новости, скажем, радиостанции «Коммерсантъ FM и мнение блогера Пупкина? Это очень спорный вопрос, честно говоря. Все-таки лицензированные издания, в частности, серьезно подходят к выбору экспертов. Потому что вы людей отбираете. Наша регуляторика все-таки больше подпадает под историю «ни одна рыбка не пострадала».

Вот другой пример: LinkedIn заблокировали, и есть разнотечения в трактовке закона. LinkedIn считает, что выполнил все предписания закона, а вот Роскомнадзор так не считает. Идет обычная юридическая практика. Я пока там особо катастрофы не вижу. Это не значит, что там нет проблем. Утверждение, что стало меньше наших проектов из-за регуляторики, мне представляется совершенно фантастичным, хотя красивым с точки зрения игры ума и остроты слова.

— Переходим к весьма важной теме — телемедицине. Насколько, во-первых, перспективно такое направление в России? И что делается сейчас для того, чтобы она пришла в нашу жизнь не только гипотетически, но и практически?

— Сначала уточним все же термины, раз мы их уже и в законе их прописываем: поменяем термин «телемедицина» на «цифровая медицина». Мне ситуация напоминает 1998 год, когда я пришел в интернет — абсолютно пустая территория, один в один, чистое поле, где можно выращивать стартапы с любыми капитализациями. И то же самое сейчас, мы терминами швыряемся — «биомедицина», еще что-то... Кстати, действительно можно синтезировать таблетки, не создавая реальных прототипов, а только виртуально — я это видел в Питере.

Мы сильны, у нас действительно неплохие разработки и очень неплохой потенциал в искусственном интеллекте, в машинном обучении. Мы 20 лет ждали, и вдруг оно наконец сработало.

— То есть предполагается, что доктор будет следить за данными, которые будут ему отправляться с браслета?

— Да, мы измеряем, обогащаем данными, они смотрят, как у тебя пульс, как у тебя давление, как у тебя ЭКГ, как сахар у тебя в крови, и тебе в ответ: кончай пить кофе, перестань пить водочку. Будет подписка стоить \$5 или \$10, это не важно.

— Кстати, «цифровая медицина» созвучна с «цифровым равенством». Наверное, здесь тоже очень важный вопрос — социальная составляющая в цифровой медицине. Когда возможности цифровой медицины будут реализованы?

— Мы сейчас ломаем копья с Минздравом, я говорю всем чиновникам от медицины, что у нас в стране есть финансовое неравенство — в Москве зарабатывают много, а, скажем, в Туле — мало, но мальчик может научиться



программировать и зарабатывать хорошо, то есть мы даем ему хотя бы возможность. И только осталась медицина. У нас получается в средней аптеке в Москве 5 тысяч наименований лекарств, в той же Туле – тысяча, а в городе Донском под Тулой — 500 наименований. Это не просто медицинское неравенство, это условная катастрофа: зайти в больничку под Тулой и зайти в больничку в Москве — это будет две большие разницы. И в этом смысле цифровая медицина могла бы в каком-то объеме...

— Приблизить москвича к жителю Тулы?

— Дать возможность жителю Тулы получить тот же качественный сервис. Это основная проблема. Вот купили сотню томографов, но происходит, как в том анекдоте: машину купили, а права не купили. Мы купили томографы, но должны быть врачи. Если нет врачей — значит, надо обучать искусственный интеллект, он вполне может с этим справляться. У врачей есть свои собственные предубеждения, но, тем не менее, без этого невозможно. Мне постоянно приходится пояснять свою позицию по вопросу цифровой медицины, иначе меня обвиняют в том, что я хочу, не знаю, abortionы делать по Skype, например. Так вот, еще раз обращаю внимание: цифровая медицина может действительно дать людям в регионах возможности в той области, когда врачу нужно поговорить с пациентом, получить анализы. У нас же 80% приемов врачей происходит неинвазивно.

— Но когда это появится?

— Здесь, конечно, будут колossalные трудности. Мы потратили год на то, чтобы просто внести в Госдуму, условно говоря, строчку в закон о здравоохранении, что медицинская помощь может оказываться очно и телекоммуникационными методами. И теперь бегаем и радуемся жизни, рассчитываем, что этот кирпичик из дамбы, который мы вытащили, потом пробьет.

— Хочется вспомнить еще проект по созданию государственного мессенджера. Когда мы поймем, кто победил, и увидим, как это вообще работает?

— Если честно, это сложный вопрос. Вот я за год работы чиновником зарекся давать прогнозы. Тот же закон о цифровой медицине — когда меня спрашивают, я говорю, что он будет, мы его в Думу внесли, мы сподвигли Минздрав на движение в эту сторону. Но он может быть завтра принят, условно, а может и осенью. Вот также и здесь. Я искренне рассчитываю, что в этом году мы эту тему закроем.

— Все чиновники с Новым годом будут поздравлять друг друга уже в своем профессиональном мессенджере?

— Если повезет. Но там же есть разные истории. В Минсвязи готовят к выпуску телефон с мобильной операционной системой Selfish, которая находится в реестре разработчиков отечественного ПО. Может быть, это будет подход к решению. Знаешь, каждому чиновнику дать по небольшому дешевому аппарату, в котором уже в защищенном режиме...

— То есть это будет не только мессенджер, но еще и аппарат?

— Если нам удастся скреститься и договориться. Просто я говорю о том, что процессов в государстве идет достаточно много. Наша история больше склоняется к такой модели — у чиновника есть свой собственный телефон, поставил на него госмессенджер и работай, или любой мессенджер, который будет интегрирован в эту систему. А в Минкомсвязи они пытаются сейчас отработать именно модель работающих телефонов с безопасностью. Может быть, там будет что-то интересное. Но так как у государства денег нет, возможно, эта идея каждому чиновнику дать по телефону просто не сработает.



— Давайте про Big Data поговорим. Базы данных стали предметом многочисленных судебных разбирательств, эти процессы могут поставить под угрозу существование большого количества сервисов, которые основаны на Big Data. Что у нас происходит в этой сфере?

— Мы попытались сформировать сообщество в интернете, чтобы хотя бы определить термин. Вот что такое «большие данные»?

— Соответственно, множество информации...

— Нет, должны быть критерии точные. Мы живем в мире, когда операторы сотовой связи по подписке отдают номера. Мы сейчас говорим про юридическую основу этой истории. Когда «Мегафон» и Mail.Ru сливаются в оргазме, а потом туда уже можно и банк добавить, возникает большой вопрос о смысле регуляторики «больших данных». Даже больше того: что там регулировать? Ведь, по большому счету, ты должен в каком-то случае допустить, что из «больших данных» могут получаться секретные сведения, но тогда ты должен сказать «Яндексу», чтобы тот завел себе «секретчика». Вот с цифровой медициной и ее будущим мы находимся сейчас в той стадии, когда, пока мы возимся с терминами, бизнес за нас все решает, точнее, даже не бизнес, а деловые обычаи. Был спор буквально года три назад, что такое «интернет-магазин». Народ пытался в ГОСТы внести его, еще что-то сделать законодательно. А сейчас уже нет вопроса, что такое «интернет-магазин» — если у магазина нет интернет-сайта, то его просто нет. Вот так же и здесь, возможно, окажется, что «большие данные» естественным каким-то путем придут в нашу жизнь. Но на текущий момент никто не знает, что с этим делать.

— Может ли советник президента решать такие вопросы, как, скажем, закрытие тех ли иных сервисов, проектов?

— Я решать не могу ничего — это раз. Это очень важно. От моей визы не зависит ничего. Возможно, мнение я сформирую, но от этого мнения не зависит закрытие. Более того, собирается много разных источников, много разных мнений. Мое мнение известно и озвучено.

Я уверен, что в течение ближайшего времени — не знаю, год-два-три-пять — все страны в той или иной мере построят виртуальные границы.

Я надеюсь, что эти границы не будут выглядеть так, как в Северной Корее. Но, конечно же, могут — там же совсем «ужас, летящий на крыльях ночи». Тем не менее, все страны к регуляторике идут. Все страны понимают. Вот, например, мы видим сейчас истерику по поводу «Синего кита»...

— Это «группы смерти», виртуальные группы самоубийц?

— Да, я подозреваю, что даже слушателя нет ни одного, кто бы не знал об этом. Всем уже вбросами в мозг просто вбили. Мы понимаем, что проблема этих групп заключается в том, что за 15 лет не удалось поймать ни одного человека, который бы их организовывал. Это удалось, потому что все они сидели, условно, за VPN, то есть все они не авторизованы. Вот очень многим не нравится, когда нотариус их просит составить завещание...

Но интернет будет неуклонно идти к деанонимизации — это бесспорный факт. Вопрос заключается в скорости, в обстоятельствах, во времени. Может, это займет год, два, три. Но мне представляется это неизбежным.

— Еще один такой «кроссбордерный» вопрос — это торговля. AliExpress — это не социальная сеть, но тоже крайне популярный проект в России, среди российских пользователей и покупателей. Уже есть точка зрения относительно перспектив развития e-commerce в России? Будем закрывать доступ AliExpress в России? Или как-то менять модель работы, налогами облагать?



— Есть слово «регулировать». У нас сложилась уже индустрия электронной коммерции вместе с «ВКонтакте», «Рамблером», «Яндексом», Mail.Ru — это достаточно большой кусок, который сейчас методично убивается китайцами. Мы единственная страна в мире, на мой взгляд, которая никак не регулирует розничный импорт. К нам поступает просто 2 млн посылок в день, помимо прочего, это еще и замещение огромного пласта людей. И вопрос в том, чего мы хотим. Если мы считаем, что это производственные цепочки, которые должны работать, которые создают спрос на недвижимость и так далее, то, наверное, нам нужно выбирать между моделью регулирования в Германии — это €8 с посылочки, или моделью, которую сейчас внедрили в Белоруссии — до €22 без пошлины, а потом 30% от стоимости. Все модели в мире проверены. Наша задача просто выбрать и ввести.

— О каких сроках может идти речь, если мы говорим о регулировании кроссбордерной торговли?

— Это не моя территория, на самом деле, я стараюсь здесь не занимать ничью позицию. Там было две стороны — я их называл «Alibaba-филами» и «Alibaba-фобами». У меня не было задачи выбрать чью-то сторону — нам для интернета чистого, кстати, совершенно все равно, кто победит. Я предполагаю, что победит позиция все-таки ритейлеров, победит позиция людей...

— «Alibaba-фобов»?

— Я думаю, «Alibaba-фобы» победят. Я даже скажу, почему. Вот представь себе: мы такие все в интернете милые, хорошие, «Яндекс», «Рамблер», Mail.Ru, и вдруг у нас внутри есть такой пятый по популярности ресурс — это «черкизон». Это позорище, да. «Черкизон» — это то, что разрушает экономику, то, что идет мимо таможни. И мы добровольно на это согласились? Такого нигде нет, только у нас.

— Считаете ли вы возможным, что в будущем термин «кибервойна» станет реальностью?

— Я думаю, что это уже реальность.

— То есть, «без объявления войны в 4 утра»?

— Я думаю, да. Доставка информации стала мгновенной, расстояния упали. Если раньше для того, чтобы притащить на границу с фашистами динамик, нужно было еще и рисковать, пригнать этот грузовик и этот динамик вытащить, который будет действовать всего на километр, или самолеты полетели с листовками с риском для жизни, то сейчас никаких рисков нет. Сейчас можно территорию противника бомбардировать чем угодно...

<http://www.kommersant.ru/doc/3240937>

14.03.2017

Официальная недооценка. В реальности и на бумаге педагогу до сих пор платят по-разному

Считается, что содержимое чужого кармана, причем в его денежном эквиваленте, — тема запретная. Особенно для светского разговора малознакомых людей. Впрочем, тонкости и табу уходят на второй план, когда речь идет о проблемах общенациональной важности. Поэтому сегодня по всей стране идет обсуждение цифр, которые выдал по зарплате педагогов (и не только) Росстат. Обсуждение накалилось, когда "свой ответ" официальной статистике дал Общероссийский народный фронт... О чем же говорят одни и другие цифры и почему, вероятно, не стоит их сравнивать — в нашем сегодняшнем материале.



На прошлых летних каникулах ВЦИОМ рапортовал - почти половина россиян до сих пор считают, что **труд** учителя оплачивается не на должном уровне. Эту мысль в более широком смысле повторила в ходе недавнего инвестиционного форума в Сочи и заместитель Председателя Правительства РФ Ольга Голодец: оказывается, стоимость рабочей силы в стране вообще сильно недооценена.

При этом Росстат, предъявляя в начале марта свежие зарплатные тренды, показывает: в основном везде рост. Так, среднемесячная номинальная начисленная заработка ежегодно увеличивается во многих сопоставимых (по уровню требуемого образования и квалификаций) сферах деятельности: в здравоохранении, науке, культуре, образовании...

Если же смотреть среднюю заработную плату работников социальной сферы по регионам, можно увидеть, что и врачам, и учителям, и даже работникам культуры в минувшем году лучше всего платили в основном в отдаленных регионах с непростыми жизненными условиями. В лидерах практически по всем категориям ожидали оказались Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Ненецкий автономный округ, иногда Ханты-Мансийский автономный округ и Сахалин. Не сдают своих зарплатных позиций и две столицы, но цифры порой несопоставимы. Так, по данным Росстата, в 2016 году на Чукотке учителя в среднем получали 86154 рубля в месяц, в Москве - 68491 рубль и в Санкт-Петербурге - 48011 рублей. При этом средняя зарплата по стране за 2016 год фиксируется на уровне 33343 рублей.

В тройке аутсайдеров по учительской зарплате Республика Дагестан (18887 рублей), Алтайский край (19078 рублей) и Республика Калмыкия (19554 рубля). В других категориях работников социальной сферы состав отстающих варьируется, однако в основном это наши южные республики.

Любая статистика вызывает сомнения, так уж заведено. Поэтому, какими бы низкими ни были некоторые из представленных цифр, они все равно показались общественности далекими от действительности... Одним из первых отреагировал Общероссийский народный фронт. Свежий мониторинг ОНФ, в котором приняли участие 5 тысяч учителей, показал, что реальная зарплата педагога "существенно ниже официальной" (дословно). Ниже даже коридор минимума и максимума - от 57625 рублей до 13471 рубля.

Причем в 75 регионах страны реальный уровень зарплаты педагогов ниже среднего по экономике субъекта, а в 16 регионах отставание составляет минимум 25%.

Так, например, среди лидеров по уровню заработной платы педагогов (они по большому счету и для ОНФ остались теми же) наблюдается следующий занимательный рассинхрон: на Чукотке, где у педагогов самая высокая средняя учебная нагрузка 32 часа в неделю, росстатовские 86154 рубля превращаются, по данным ОНФ, в 57625 рублей, 76662 рубля в Ямало-Ненецком автономном округе - в 50157 рублей, 61170 рублей в Сахалинской области - в 41388 рублей.



Еще интереснее (и печальнее) ситуация там, где средние педагогические, по данным ОНФ, оказываются существенно ниже средних по экономике регионов. Так, вместо росстатовских 21426 рублей в Ивановской области учителю выплачивают всего 15200 рублей, в Ингушетии вместо 21622 - 12471 рубль. Дагестан и по оценкам мониторинга ОНФ остался в аутсайдерах, но и здесь налицо несовпадения: 18887 рублей у Росстата и 14503 рубля у ОНФ. Та же ситуация и в Калмыкии - 19554 рубля против 16390 рублей.

В среднем, по оценкам экспертов ОНФ, зарплатные данные могут отличаться друг от друга значительно.

Почему так получается? Одна из главных претензий мониторинга ОНФ кофициальным цифрам условно методологическая: в демонстрируемую Росстатом среднюю зарплату педагога вошли компенсации за коммунальные услуги в сельской местности, за проезд, доходы от платных услуг и т. д. Но дело, конечно, не только в методологии. Как отмечает Любовь Духанина, заместитель председателя Комитета **Государственной Думы** РФ по образованию и науке, руководитель рабочей группы ОНФ "Образование и культура как основы национальной идентичности", таким образом, получается, что поручение **Президента РФ** о доведении зарплаты учителей до средней по региону выполняется зачастую лишь на бумаге и в основном благодаря бюрократическим приемам.

И, кстати, не будем забывать, что есть номинальная, а есть и реальная заработка плата. И если взглянуть на предлагаемые средние цифры (любые из упомянутых) с учетом роста средней стоимости минимального набора продуктов (за минувший месяц он прибавил полпроцента) и инфляции(она тоже выросла за этот период, пусть всего на 0,2 процента, но выросла), некоторые дополнительные мысленные **поправки** могут оказаться тоже вполне уместными.

Что же касается манипулирования статистикой, то претензия более чем справедлива, ведь если, к примеру, зарплата работника с максимальной выявленной ОНФ нагрузкой в 52 часа (почти 3 учительские ставки! Кому такое вообще под силу?) будет учтена, то на выходе можно получить в виде средней по субъекту не 50 и даже не 80 тысяч... И можно не предпринимать никаких реальных шагов. Все и так выглядит красиво на бумаге. Вот только реальному, а не бумажному учителю от этого ничуть не легче: 10% опрошенных ОНФ сообщили, помимо всего прочего, о полных либо частичных невыплатах зарплаты в минувшем году...

По данным все того же Росстата на 1 января текущего года, задолженность по этим выплатам составляет чуть более 3 млн рублей. Кто знает, может быть, если по-другому посчитать эти цифры, мы выйдем на что-то еще менее оптимистическое?

#### Цифры

По данным мониторинга ОНФ, 21,6% российских учителей не знают, как рассчитывается их зарплата. Около 15% педагогов не знакомы с Положением об оплате **труда**. 8% сообщили о том, что коллективный договор подписали под давлением администрации.



А у нас! А у вас?

В начале марта на улицы Аргентины в знак протеста вышли тысячи учителей. Несмотря на то что инфляция - привычное явление для экономики страны, 40%, зафиксированные в 2016 году, оставили неизгладимый след в памяти и кошельках местных педагогов. Сегодня учителя требуют повысить заработную плату хотя бы на треть, чтобы компенсировать недополученные деньги. Руководство Буэнос-Айреса, самой населенной провинции страны, согласно лишь на 18%.

Это факт!

Зарплатный вопрос в нашей стране в какой-то степени хуже пресловутого квартирного. Согласно опросу ВЦИОМ в 2016 году 13% россиян получали часть зарплаты официально, а часть - "в конвертах". При этом каждый десятый вынужден был соглашаться исключительно на "черный налог". По оценкам Министерства финансов РФ, объем таких незаконных выплат составляет около 5 трлн рублей. В итоге из-за этих манипуляций бюджеты различных уровней недополучили 1,5 трлн в виде страховых взносов.

Учительская газета

14.03.2017

#### Правительство разработает планы «активной жизни» и «достойной старости»

Минэкономразвития начало формирование рабочих групп с по доработке комплексного плана действий правительства на 2017-2025 годы, в них будут привлекаться эксперты, рассказали RNS источники, знакомые с содержанием консультаций. Таких групп будет десять, говорил ранее министр экономического развития Максим Орешкин.

По словам одного из источников, темы для проработки на заседаниях создающихся групп - это рациональная налоговая система, социальная поддержка и инфраструктура, «умная экономика» - госуслуги и цифровая отчетность, реализация человеческого потенциала, **законы** и инфраструктура «цифровой экономики», поддержка экспорта, устойчивая среда, эффективная занятость и миграция, а также группы по направлениям «активная жизнь» и «достойная старость».

«Задача группы по устойчивой среде - проработать возможности обеспечения предсказуемости макроэкономических условий и государственного планирования. Группа по **рынку труда** займется мерами повышения производительности **труда** и компенсации демографического провала. Группа по «цифровой экономике» проработает снятие ограничений на развитие электронной торговли, логистики и транспорта, а также на технологии ЖКХ. «Умная экономика» предполагает перевод административного документооборота в цифровой формат и перевод к цифровым формам отчетности. «Активная жизнь» - это продление здоровой жизни работающего населения и ранее выявление заболеваний», - перечисляет другой источник RNS.



По словам источников, в работе групп будут принимать участие чиновники профильных ведомств уровня не ниже заместителя руководителя, курировать их будет Минэкономразвития.

В частности, в работе по направлению «устойчивая среда» будут участвовать Минфин, ЦБ, ФНС и ФАС. За «умную экономику» будут отвечать Минкомсвязь и ФНС, за «достойную старость» - **Минтруд**, Минфин, ЦБ и Пенсионный фонд России. К работе предполагается подключить Экспертное управление президента, бизнес-ассоциации, а также три научных центра - ЦСР, РАНХиГС и Высшую школу экономики.

По словам источников RNS, на прошлой неделе предложенную Минэкономразвития конфигурацию рабочих групп одобрил премьер-министр Дмитрий Медведев.

По итогам послания Федеральному Собранию **президент России Владимир Путин** поручил правительству подготовить план действий, в котором предусмотреть меры, обеспечивающие достижение не позднее 2019-2020 годов темпов роста экономики Российской Федерации, превышающих темпы роста мировой экономики". Срок - 30 мая 2017 года.

<https://rns.online/economy/Pravitelstvo-razrabotaet-plani-aktivnoi-zhizni-i-dostoinoi-starosti-2017-03-14/>

14.03.2017

#### Помощь для скорой: почему в службе возник кадровый голод и как решить проблему

Проблема дефицита врачей скорой помощи актуальна для многих регионов. А неукомплектованность бригад влечет жалобы граждан на несвоевременного прибытия медиков

Кадровый голод в службе скорой помощи стал одной из причин ухудшения ситуации в работе службы. По мнению самих врачей, многих нападений на фельдшеров можно было бы избежать, если бы на вызов прибывали не один, а два врача, как установлено регламентом. В регионах привлекают кадры дополнительными выплатами и "подъемными" для молодых врачей. Опрошенные ТАСС эксперты предлагают решать проблему за счет создания отдельной госпрограммы развития службы, а также ее перевода на прямое бюджетное финансирование из системы Обязательного медицинского страхования (ОМС).

Скорая вместо поликлиники

Проблема дефицита кадров в службе скорой помощи актуальна для многих российских регионов. Так, в Кемеровской области общая нехватка кадров составляет более 35%, в Южно-Сахалинске штат фельдшеров не заполнен на 28%. Однако, как сообщила ТАСС главный врач ГБУЗ Новосибирской области "Станция скорой медицинской помощи" Ирина Большакова, где нехватка составляет 15%, дефицит кадров не так критично влияет на ситуацию, как рост необоснованных обращений в скорую.



Многие пациенты предпочитают не обращаться в поликлинику, где надо потратить время на прием врача, сдачу анализов, ожидание результатов. Гораздо проще вызвать на дом бригаду скорой помощи, которая запишет ЭКГ, измерит глюкозу в крови, давление, окажет помощь. <> Случаев, когда необходима не скорая, а неотложка поликлиники - почти половина Главврач ГБУЗ Новосибирской области "Станция скорой медицинской помощи" Ирина Большакова

На рост обращений в скорую указывают и в Махачкале. Правда, по словам главного врача Дагестанского центра медицины катастроф Казанфара Курбанова, уже по другой причине - увеличение ДТП, их количество в 2016 году в республике выросло на 3,5%.

#### Дефицит соискателей

В поисках кадров медучреждения, помимо своих сайтов и служб занятости, используют современные сервисы. Как рассказала ТАСС руководитель пресс-службы HeadHunter по Сибири Елана Таращук, уже два года реализуется совместный с Минздравом РФ проект по размещению вакансий. За год на сайте было опубликовано более 3,7 тыс. **предложений** о работе врачом, фельдшером и т.д.

"Заработную плату врачам предлагают от 40 тыс. рублей, фельдшерам - от 25 тыс. рублей. Но тут многое зависит от региона, где ищут специалиста", - добавила собеседница агентства.

Разница в зарплате по регионам довольно существенна: по данным сопредседателя профсоюза медицинских работников "Действие" (работает в 20 регионах) Андрея Коновалы, если в Волгограде врач, работающий на одну ставку, получает 28,6 тыс. рублей, то во Ржеве (Тверская область) - около 25 тыс. рублей за полторы ставки.

HeadHunter регистрирует рост **предложений** в сфере "Медицина, фармацевтика" - с начала года он составил 27% при среднем по **рынку труда** на 5%. "Несмотря на такие данные, сфера явно испытывает дефицит соискателей: средний конкурс в России не превышает двух человек на место. В этом и есть основная проблема отрасли: недостаток кандидатов", - добавила Таращук.

#### Доплаты не помогают

Регионы пытаются привлечь специалистов различными мерами соцподдержки - выделяют субсидии на приобретение или строительство жилья, предоставляют земельные участки в селах, оплачивают коммунальные услуги и т. д. Например, в Саратовской области, где дефицит медицинских кадров составляет от 5% до 34%, реализуется pilotный проект по формированию кадрового резерва. Целевикам выплатят по 1 тыс. рублей, а молодым фельдшерам - подъемные по 50 тыс. В Кабардино-Балкарии студенты целевого набора получают ежемесячные стипендии в 3 тыс. рублей.



Однако, как признают в регионах, такие меры не помогают кардинально поменять ситуацию. Например, в сельских районах Кузбасса молодым врачам готовы выплачивать по 30 тыс. рублей подъемных, но проблемы с недобором персонала остаются, в первую очередь из-за нежелания молодежи работать в селах и отсутствия работы для супруга или супруги.

За покушения на медиков накажут строже

"Врачи не хотят идти работать в скорую помощь, в первую очередь потому, что очень трудная и порой опасная профессия, высокая ответственность, стресс, ночной **труд** и много трудных пациентов", - добавили в региональном министерстве здравоохранения Дагестана, где в 2016 году зарегистрировано более 10 нападений на бригады.

С начала этого года также было зафиксировано несколько случаев нападения на врачей в субъектах РФ. Например, в Петербурге мужчина, которому после употребления алкоголя стало плохо и которого прибывшая скорая везла в больницу, пытался задушить фельдшера, серия нападений также произошла в Саратове.

Чтобы пресечь подобные случаи, Минздрав РФ предложил **поправки** в Уголовный **кодекс**, предусматривающие наказание за покушения на врачей и другой медперсонал при исполнении ими своих обязанностей от 12 лет до пожизненного лишения свободы. **Законопроект** будет внесен в **правительство РФ** в ближайшее время.

Кроме того, предлагается ужесточить ответственность и за непропуск на дороге машины скорой помощи, приравняв его к вождению в нетрезвом виде. Данная тема приобрела особую остроту после случаев в регионах, когда автомобилисты блокировали дорогу скорой. Самым громким стал случай в Петропавловске-Камчатском. Вечером 10 января водитель иномарки не пропустила на экстренный вызов машину скорой помощи: 21-летний молодой человек, к которому торопились медики, скончался.

Скорая почти как МЧС

Согласно требованиям федерального **закона**, наличие необходимого числа медработников - одно из условий доступности медпомощи населению, пояснил ТАСС зампрокурора Кемеровской области Андрей Тимошичев. По его словам, неукомплектованность влечет обоснованные жалобы граждан и становится одной из причин несвоевременного прибытия медиков. По мнению Профсоюзов работников здравоохранения РФ, проблему дефицита кадров можно решить за счет целевой программы развития службы.

"Анализ кадрового обеспечения доказал острую необходимость разработки и реализации целевой программы развития службы скорой медицинской помощи, которая бы включала базовые направления - от развития сети и матбазы до подготовки, переподготовки кадров, оптимизацию имеющихся ресурсов амбулаторно-поликлинических учреждений, чтобы освободить службу скорой медицинской помощи от несвойственных ей функций и т. д.", - сказали ТАСС в организации.



Также, по мнению Коновалы, необходимо решить и проблему с финансированием службы скорой по страховой модели по программам ОМС (оплата по объему выполненных услуг). "Мы уже несколько лет твердим - необходимо выводить службу скорой помощи из страховой модели медицины. Это экстренная служба, одна из систем жизнеобеспечения, такая же как полиция и МЧС. Они должны финансироваться по смете, из бюджета напрямую", - добавил он.

<http://tass.ru/obschestvo/4092635>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

22.03.2017

Пресс-конференция, посвященная современному рынку труда

22 марта (среда) в 17:00 в медиацентре "Российской газеты" состоится пресс-конференция на тему: "**Труд в 21 веке: мотивация, квалификация, удовольствие**", в которой примут участие:

Хольмстрём Бенгт Роберт (швед. Bengt Robert Holmström), профессор экономики Массачусетского технологического института, президент "Эконометрического общества" (2011). Лауреат Нобелевской премии по экономике (2016);

Эскиндаров Михаил Абдурахманович, ректор Финансового университета при Правительстве РФ, д.э.н., проф., Заслуженный деятель науки РФ, академик Российской академии образования;

Мурычев Александр Васильевич, председатель Совета по профессиональным квалификациям финансового рынка, исполнительный вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей.

Онлайн-трансляция пресс-конференции будет доступна на сайте rg.ru и fa.ru.

16.03.2017

"Круглый стол" на тему: "Общественный мониторинг трудоустройства молодых специалистов: первый квартал 2017 г.".

Организатор: Комиссия ОП РФ по общественной экспертизе, общественному контролю и взаимодействию с общественными советами.

"Круглый стол" состоится в 13.00 16 марта

Общественная палата, Миусская пл., 7, стр. 1.